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Nota do mhuinteoiri agus do scolairi faoi tsaid na scéimeanna marcala foilsithe

Nil na scéimeanna marcala a thoilsionn Coimisitin na Scraduithe Stait ceaptha lena n-usaid
mar chaipéisi astu féin. Is ais riachtanach iad ag scradaitheoiri a théann faoi oilitiint i
l1éirléamh agus i1 gcur i bhfeidhm ceart na scéime. Mar chuid den oilitint sin, as measc rudai
eile, déantar samplai d'obair na scoldiri a mharcail agus déantar plé ar na marcanna a
bhronntar, mar mhaithe le cur i bhfeidhm ceart na scéime a shoiléiria. Déanann
Scrudaitheoiri Comhairleacha monatoireacht ar obair na scrudaitheoiri ina dhiaidh sin le
cinntiu go gcuirtear an scéim mharcala i bhfeidhm go comhleantinach agus go beacht. Bionn
an Priomhscrudaitheoir 1 bhfeighil an phrdisis agus is gndch go mbionn Priomhscrudaitheoir
Combhairleach ag cuidiu leis. Is é an Priomhscrudaitheoir an t-udarés deiridh i dtaca le cé acu
a cuireadh an scéim mharcala i bhfeidhm 1 gceart ar aon phiosa d'obair iarrthora n6 nar
cuireadh.

Is caipéisi oibre na scéimeanna marcéala. Cé go n-ullmhaitear dréachtscéim mharcéla roimh
an scradu, ni chuirtear bailchrioch uirthi go dti go gcuireann scrudaitheoiri i bhfeidhm ar
obair iarrthéiri 1 agus go dti go mbailitear agus go meastar an t-aiseolas 6 na scradaitheoiri
uile, i bhfianaise raon iomlan na bhfreagrai a thug na hiarrthoiri, leibhéal foriomlan
deacrachta an scrudaithe agus an gha le comhleantinachas caighdean a choimead ¢ bhliain go
bliain. Aistriuchan ar an scéim chriochnaithe atd sa chaipéis fhoilsithe seo, mar a cuireadh i
bhfeidhm ar obair na n-iarrthdiri uile .

Is coir a notail i gcas scéimeanna ina bhfuil freagrai n6 réitigh eiseamléireacha nach bhfuil sé
1 gceist a chur in 14l go bhfuil na freagrai na na réitigh sin uileghabhdlach. D'théadfadh sé go
bhfuil leaganacha éagsula n6é malartacha ann a bheadh inghlactha freisin. Ni mér do na
scrudaitheoiri tuillteanas gach freagra a mheas agus téann siad i gcomhairle lena
Scrudaitheoiri Comhairleacha nuair a bhionn amhras orthu.

Scéimeanna Marcala san am ata le teacht

Ni coir talamh slan a dhéanamh d'aon rud a bhaineann le scéimeanna marcala san am até le
teacht bunaithe ar scéimeanna a bhi ann cheana. C¢ go mbionn na bunphrionsabail
mheasunachta mar an gcéanna, is féidir go mbeadh athru ar shonrai marcala cineal airithe
ceiste 1 gcomhthéacs na pairte a bheadh ag an gceist sin sa scradu foriomlan bliain airithe ar
bith. Bionn sé de fhreagracht ar an bPriomhscrudaitheoir bliain airithe ar bith a dhéanamh
amach cén tsli is fearr a chinnteoidh go measfar obair na n-iarrthoiri go cothrom agus go
cruinn, agus go gcoimeadfar caighdean comhleaninach meastunachta 6 bhliain go bliain. D4
réir sin, d'théadfadh gnéithe de struchtir, de mhionsonrai agus de chur i bhfeidhm na scéime
marcala in abhar airithe athrt 6 bhliain go bliain gan rabhadh.
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Ceist 1. Cuid (a)

Gnathshonraiochtai

Cléar mullaigh 250 mm % 35 mm
Tileanna coincréite

Caolaigh bhogadhmaid 44 mm x 35 mm
Idirleathadh gaile/Scannan sceite
forluite agus téipeailte

Rachtai 200 mm % 40 mm ag lair 450 mm
Inslia don dion a chomhlionann na
rialachéin foirgniochta ata 1 bhfeidhm
faoi lathair — 200 mm ar a laghad
Giarsai siledla 200 mm % 40 mm ag

lair 450 mm

Séala aerdhionachta ar an mballa
inmheanach

Plastarchlar inslithe le brat scimeala
Maidi balla dabailte 100 mm x 75 mm
feistithe ar an mblocobair

Plastar inmheanach 15 mm le céta
cruabhalla

Bloc coincréite duille istigh 100 mm
Cuas lionta go hiomlan - 200mm

Bloc coincréite duille amuigh 100 mm
Rindreail sheachtrach 19 mm

Tarr 12 mm

Clar éadain 25 mm

Gaitéar sceimhleacha 100 mm.

N.B. s féidir glacadh le haon sonrai eile a chomhlionann na Rialachdin Foirgniochta atd i
bhfeidhm faoi lathair.

Cuid (b) — An modh chun an maide balla a fheistii ar an mballa seachtrach
T4 an maide balla feistithe tri strapai dosmalta ceartingearacha i gcruth L a theistiu ar an

mballa agus ar an maide balla araon.



Ceist 2. Cuid (a) Gnathshonraiochtai

An cuas a lionadh le hinsliu - ar nos
Obair i seo a dhéanann gndthais speisialta.
Is é seo a leanas an modh oibre:

Coras inslithe seachtrach a chur leis na ballai - ar nos

Druilediltear poill ar trastomhas 22 mm trid an duille amuigh.

Bionn 800 mm idir na poill sin go cothroménach agus

1350 mm go ceartingearach de ghnath

Tugtar aire faoi leith ag cursai taisdionach, os cionn bharr na
bhfuinneog agus na ndoirse

Déantar poill bhreise a dhruileail thart ar dhoirse agus ar thuinneoga
Cinnteoidh sé seo go lionfar an cuas mar is ceart

Pumpailtear na feirbini polaistiréine isteach sa chuas ansin

De réir mar atd modh oibre ar sitl, cuirtear cota éadrom de ghliu ar na
feirbini

Nuair a théachtann an gliti, bionn na feirbini ina struchttr soladach.
Nuair ata an phumpail déanta liontar na poill.

Greamaitear an chéad sraith den chlér inslithe B ina sui ar rian
dosmalta

Greamaitear na clair le greamaitheach speisialta C

Ta gach sraith inslithe coinnithe ina n-ait agus tugtar deis don ghreamaitheach socru
Usaidtear suitigh mheicnitla D chun gach clar a choinneail ina
ait

Is ionann an lion suiteach agus seacht suiteach in aghaidh an
mhéadair chearnaigh de ghnath

Ta suitigh speisialta nios faide ar fail 1 gcomhair clair inslithe
nios tibhe

Suitediltear na suitigh seo tri dhruileail trid an insliu agus isteach
sa bhalla

Ansin buailtear na suitigh isteach le castr

Is iad na gnath-abhair inslithe: polaistiréin, clar snaithin mianrai,
clar snaithin adhmaid srl.

Cuid (b) - Dha bhuntaiste a bhaineann leis an teach a inslita — ar nos

Laghdaionn sé an caillteanas teasa

Feabhsaionn sé¢ compord teirmeach mhuintir an ti
Laghdaitear billi fuinnimh

Ta sé nios fearr don chomhshaol, toisc nach n-
usdidtear an oiread breoslai iontaise chun an teach a
théamh

Feabhsaionn sé an ratail U-luacha

Feabhsaionn sé an Ratail Fuinnimh Foirgnimh (RFF)
Beidh an teach nios teo

Laghdaionn sé an comhdhlutht agus an muscan a
tharlaionn de bharr taise

Coinnionn s¢ an teas sa bhalla seachtrach agus déantar storas/slogaide teasa den bhalla
Timpeallacht istigh nios fearr — ni bhionn raonta mora teasa na fuachta ann

Ta an d4 mhodh inslithe ina gcoérais phraiticitla agus éifeachtacha chun foirgneamh atd ann
cheana a insliu.
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Ceist 3 - Cuid (a) Gnathshonraiochtai
Uisce te agus fuar le cithfholcadan measctha agus uisce fuar le sistéal leithris — gnath-thoisi

N.B. Is féidir glacadh le haon sonrai eile a chomhlionann
na Rialachdin Foirgniochta ata i bhfeidhm faoi lathair.

e Pioban ardaitheach 15 mm le comhla stoptha

Umar stérala

Pioban sceite 22 mm ar a laghad

Solathar fuaruisce 22 mm 6n umar stérala go dti an
sorcoir réamhinslithe uisce the

Sorcoir réamhinslithe uisce the

Pioban borrtha 22 mm 6n sorcdir uisce the

Solathar uisce the go dti an cithfholcadan - 22 mm
Solathar uisce thuair go dti an ciththolcadan - 22 mm
Solathar uisce fhuair go dti an sistéal leithris - 15 mm
Combhlai

Insliu thart ar an umar storéla, ar an sorcdir agus ar
an bpibobair

e Lipéadu.

Cuid (b)
Dha mhodh a laghdédh tsaid an uisce i seomra folctha

Cithfholcadan - ar nos

Baisin niochain - ar nos

Suiteail éici-chiththolcadan sreafa isil chun na ratai sreafa a
laghdt ach gan feidhmiocht an chiththolcadéin a laghdu
Laghdaionn gléasanna speisialta sreabhadh an uisce tri chinn an
chiththolcadain. Meascann siad sin aer leis an uisce agus frithbhuaileann cuid eile diobh an

t-uisce — cithfholcaddin aeraithe
Laghdaionn siad teocht i gcithfholcaddin, ciththolcadain nios gairide
Na usaid cithfholcaddin chumhachta toisc go n-tisdideann siad 1 bhfad N

nios mo uisce agus go bhfuil siad diomailteach

Na caith an oiread ama sa chithfholcadan no cuir am ar an méid ama a
ghlacann sé le ciththolcadan a bheith agat.

Na rith an sconna mura bhfuil g4 leis - scuabadh fiacla
Feistigh aerthoir sconna

Suiteail sconnai bruchnaipe

Feistigh comhla rialaithe inline chun an sreabhadh uisce a rialt agus cur amu uisce a laghdu
Laghdaionn baisin niochdin beag conchruthach an méid uisce a Gsaidtear

Suitedil braiteoiri infridhearga Casfaidh na sconnai air agus as go huathoibrioch.

Leithris - ar nos

Cuir buidéal plaisteach n6 mala coigilte uisce Hippo isteach i sistéal an
leithris

Suiteail sistéil isealsruthlaithe

Suiteail sistéil déshruthlaithe

Seiceail sistéal an leithris do ligean.

Dabhach folctha - ar nos

Feistigh aerthoir sconna
Usdidtear nios mo uisce 1 bhfolcaddin na a Gsaidtear 1 gcithfholcaddin agus ba cheart
cithfholcadain a usaid nios minic.



Ceist 4

Cuid (a)

Sceitse saorlamhach den laithrean faoi leith ina dtaispeantar suiomh an bhealaigh isteach, an
chabhsain, an umair munlaigh agus na laithreach siothluchain

T
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Cuid (b)
Cuiseanna leis an rogha suimh a roghnu - ar nos
Bealach isteach sa laithrean
e Ba choir don bhealach isteach a bheith suite ar strdice direach béthair chun sabhailteacht a
chinntit
e Ba choir radharc soiléir gan bhac a bheith ar an d4 thaobh den bhealach isteach. Cinneann
luas dearaidh an bhoéthair an fad.
e Ni moér don bhealach isteach a bheith oiriunach don line amhairc seo
e Tombhaistear an line amhairc n6 an line radhairc seo ag 2.4 méadar ar ais 6 imeall an
bhoéthair agus méadaitear sin go 4.5 méadar 1 gcas comhbhealai isteach cdnaithe nd
talmhaiochta.
e Coinnigh an méid agus is féidir de na falta sceach atd ann cheana
e Bionn an bealach isteach spréite ag 45° de ghnath chun an bealach isteach a dhéanamh
sabhailte d’usaid feithicli
e Ba cheart don bhealach isteach a bheith 12 mhéadar ar leithead ar a laghad ar imeall an
bhéthair chun criche sabhailteachta
Ba choir do na céanna iontrala na stileanna aititila / an traidisiun aitiuil a chomhlanu
Socraigh na geatai siar ionas go mbeidh carr abalta paircedil nuair a oscléfar na geata.
Oscail na geatai isteach chun criche sabhailteachta
Bealach isteach simpli chun an foirgneamh a thogairt
Seachain ailtireacht 1éigir de bhallai arda agus de gheata faoi alaram.
Cabhsan chuig an teach - ar nds
e Ni mholtar cabhsdin fhada dhireacha infheicthe
e Mas féidir, ba choir do na cabhsain imlinte na laithreach a leantint
e  Mas féidir ba chdir do na cabhsdin a bheith cuartha chun luas a laghdt go nadurtha laistigh
den lathair
e Seachain dromchlai crua tarmac ar chabhséin
e Eascaionn dromchlai scealla n6 gairbhéil ditscairt screamhuisce agus foslaghdaionn sé na
hiarmhairti amhairc agus comhshaoil ar an tirdhreach.
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Suiomh an umair minlaigh agus na laithreach siothlichain - ar nds

Is leor an suiomh a roghnaiodh chun cloi leis na rialachain foirgniochta i dtaca le humair
munlaigh agus an lathair shiothlichain

Ba choéir don umar munlaigh a bheith suite 7.0 méadar ar a laghad 6n teach agus 10.0
méadar ar a laghad on lathair shiothltichéin

T4 an lathair shiothluchdin 3.0 méadar 6n teorann laithredin agus 10.0 méadar 6n teorainn
bhéthair

Ba choir don bhosca daileachdin a bheith suite 20.0 méadar ar a laghad 6n teach

Ba choir don bhosca daileachdin sreabhadh a dhaileadh go cothrom chuig ceithre phioban
siothluchdin ar a laghad

Ba choir do chlaonadh na bpioban siothluchdin a bheith 1:200 le piobéain siothlaithe 100 —
110 mm

Nior chéir do na pibchtrsai a bheith nios faide na 18.0 méadar

Ba choir do 2.0 méadar a bheith idir gach pioban

Leithead an trinse 450 mm, doimhneacht an trinse 800 mm.

Cuid (¢)
Cinealacha crann - ar nos

Beith Gheal, Caorthann (Crann Caorthainn), Fed, Coll, Crann Silini, Fuinseog agus crann
Fia-Ull

Dair, Poibleog, Péine, Crann Sleamhain, Cuileann

Fal sceach speicis mheasctha — Sceach Gheal, Draighean, Fea, Mailp, Coll

Crainn phlanda, toir agus plandai duchasacha de chuid an limistéir

Cuir crios foscaidh duillsilteach chun an ghaoth a scaipeadh

Coinnigh crainn, falta sceach no teorainneacha nadurtha atd ann cheana

Seachain crainn anduchasacha agus siorghlasa a chur feadh na dteorainneacha laithredin.

Dha bhuntaiste a bhaineann leis na crainn a mholann tu a chur ar an laithrean - ar nos

Tacaionn crainn leis an nadur agus cuireann siad gnathdg agus bia ar fail don dulra
Ionsunn siad CO, agus scaoileann siad ocsaigin

Gniomhaionn siad mar bhacainn fuaime agus laghdaionn siad torann ionsaiteach
Tacaionn crainn leis an mbitheolaiocht ar fad

Cuireann siad foscadh ar fail 6 na gaotha a bhionn ann

Cuireann crainn dhuillsilteacha foscadh ar fail 6n ngrian sa samhradh

Ligeann siad a mhéid solais is féidir isteach sa teach sa gheimhreadh

Is crainn dhtichasacha de chuid na hEireann iad na crainn sin n6 tugadh chun cineail iad le
himeacht na mblianta

Luionn an teach isteach sa taobh tire morthimpeall leis na crainn seo

Maolaionn na crainn tionchar amhairc an ti ar an tirdhreach

Cuireann na crainn culra ar fail don teach sa samhradh

Bionn na crainn sin oiriinach do gach cinedl ithreach

Cuireann na crainn priobhédideacht ar fail 6n mbothar poibli agus 6 na comharsana.



Ceist 5

Cuid (a) — lompraionn fotha stéille traidisiunta an balla seachtrach i dteach conaithe. Is de
thogail frama adhmaid é an balla seachtrach.

Tabhair ar aird: Ta glacadh le haon sonrai eile ata ag teacht leis na Rialachdin Foirgniochta mar
ata i bhfeidhm faoi lathair.

Cuid (a) — Sonrai deartha bhun an fhotha, an bhalla agus an urlair — gnath-thoisi
e Rindreail sheachtrach — 19 mm e Plastarchlar 12.5 mm le céta scimeala

e An duille amuigh 100 mm bloc e (lar sciorta

e cuas aeraithe 50 mm e Tileanna cairéil — 20 mm

e Scannan gal-idirleata / sraith e Leac choincréite threisithe
aerdhionachta e Insliu docht 200 - 300mm

e C(Clar racala - amhail clar sliseog e Bacainn raddin nd scannan
treoshuite (OSB) agus sraithadhmad taisdionach

e Stodai 200 x 50 mm @ lair 400 mm
agus insliu idir stodai

e Bonnphlatai 200 x 50 mm

e (Cursa Taisdionach - DPC

e Seicedil taise chliste agus scannan
aerdhionachta forluite, téipedilte agus
séalaithe den urlar

Bailchrioch ghainimh 50mm
Truncail 300 mm

Bloic inslithe choincréite aeraithe
Lionadh cuasain

Truncail agus cosan.

N.B. Is féidir glacadh le haon sonrai eile a chomhlionann na Rialachdin Foirgniochta ata i
bhfeidhm faoi lathair

Cuid (b) — Suiomh an inslithe sa bhalla agus san urlar
e Balla — insliu docht, séidte, inslit clair né cuilte 200 mm idir stodai adhmaid
e Urlar — Insliu docht 200 mm — 300 mm feistithe os cionn na bacainne raddin agus na leice
coincréite — bionn an tius éagsuil de réir sheoltacht an 4bhair inslithe.



Ceist 6 - Cuid (a) Combharthai sabhailteachta ar laithrean togala

}.‘

Lamhchosaint Cluaschosaint Stilchosaint

Cuid (b)
Gniomhaiocht shainiuil amhain lena gcaithfear an trealamh cosanta pearsanta a chaitheamh
ar laithrean togala

Lamhchosaint - ar nos

Ag leagan bloc nd brici

Ag bogadh tileanna né sclatai din

Ag laimhsiu dbhar géar

Ag tégail n6 ag obair le clocha

Ag deisit nd ag baint scafalra

Ag obair le substainti creimneacha n6 tocsaineacha
Gniomhaiocht bhaili ar bith eile.

Cluaschosaint - ar nos

Usaidtear cluaschosanta le haghaidh méran gniomhajochtai ar laithrean togala

Druil chasuir

Nuair atd comhbhruiteoir 4 tsaid

Nuair at4 casur/druil tuargana 4 usaid

Nuair até lindéir nd leaca coincréite 4 ngearradh le sabh coincréite

Nuair atd sabh adhmadédireachta meicniula & uséid

Usaid sa chas go bhfuil an leibhéal torainn leantnaigh ag leibhéal 85-90 deicibeil nd nios
mo.

Gniomhaiocht bhaili ar bith eile.

Suilchosaint - ar nos

Nuair até coincréit no cruach a gearradh go meicnitil

Nuair atd coincréit nd cruach 4 druileail

Nuair até casur, liomhaddir diosca n6é gunna tairni 4 usaid

Nuair atd abhair chruach 4 dtatha

Nuair até siledlacha & bpéintedil n6 obair phéinte scaoilte 4 sliseadh
Gniomhaiocht bhaili ar bith eile.

Cuid (¢)
Tabhair breac-chuntas ar dha ghniomhaiocht i seomra an staidéir fhoirgniochta ina moltar
trealamh cosanta pearsanta a chaitheamh

Ag druileail adhmaid, miotail no aicriligh

Ba chéir suilchosaint a chaitheamh nuair ata na habhair sin 4 ndruileail.
Ta caithnini beaga conttirteach do na stile
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Ba choir cluaschosaint a chaitheamh fosta
T4 cluasa soghonta agus d’théadfadh torann ard leantinach dochar a dhéanamh déibh
Ba choir lamhainni a chaitheamh ma tathar ag ldimhsedil imill ghéara
Ba choir na ldmha a chosaint ¢ abhair chonttirteacha.
earradh adhmaid le preabshabh né crios-sabh - ar nds
Ba choir suilchosaint a chaitheamh chun na suile a chosaint 6 shliseanna beaga
Ba choir cluaschosaint a chaitheamh chun na cluasa a chosaint 6n torann a ghintear
Ba choir masc deannaigh a chaitheamh ma té sraithadhmad n6 clair MDF 4 ngearradh.
Gintear deannach an-mhin leis na habhair seo agus tabharfaidh masc cosaint 6na n-ionanélu.

Ag

e o o o (3 o o o o

Ag baint usaide as deil deilte adhmaid - ar nds

e Ba choir scathlan speisialta a chaitheamh agus usdid 4 baint as an deil
Tugann sé seo cosaint ¢ shliseanna agus 6 chaithnini a bhionn san aer
Ba choéir masc deannaigh a chaitheamh
Tugann sé seo cosaint don oibreoir 6 chaithnini deannaigh mhin
Ba choir cosantoir cluas a chaitheamh freisin.

Ag baint usaide as greanoiri meicniula agus criosghreanéir - ar nos
e Ba choir masc deannaigh a chaitheamh, agus suilchosaint agus cluaschosaint chomh maith
e Tugann siad seo cosaint don oibreoir 6 chaithnini deannaigh mhin, 6 thorann.
Péinteail no vearnaiseail - ar nds
e Ba choir lamhainni a chaitheamh chun na ldmha a chosaint
e Ba choir masc riospraide a chaitheamh i laithreacha cunga
e Usaid péinteanna agus vearnaisi uisce-bhunaithe nuair is féidir.

Ceist 7 Cuid (a) an phibobair chun uisce fearthainne a bhailii agus a storail i mbuta uisce

e Bailitear uisce fearthainne 6 dhion le fana agus sreabhann sé
isteach sa ghaitéar sceimhle

e Sreabhann uisce fearthainne scagtha 6n ngaitéar sceimhle chuig
an bhfanphioban

e Nasctar atreodoir leis an bhfanphioban agus atreoraitear an t-uisce
fearthainne isteach 1 bpioban conaisc

e Nascann an pioban an t-atreoddir leis an mbuta uisce

e Sreabhann an t-uisce fearthainne trid an bpioban isteach sa bhuta
uisce

e Nuair a bhionn an buta uisce lan, atreoraitear an t-uisce
fearthainne isteach san thanphioban agus isteach sios an lintéar

e Suionn an buta uisce ar sheastan de ghnath

e Feistitear sconna gar d’{ochtar an bhuta uisce.

Cuid (b) Dha buntaiste le buta uisce a asaid chun uisce fearthainne a storail - ar nos

e Ta butai uisce neamhdhiobhalach don chomhshaol toisc go laghdaionn siad an méid uisce
chdiredilte a usaidtear

e Cuidionn siad le billi uisce a laghdi ma bhionn méadair uisce suitedilte

e T4 uisce fearthainne sasuil le haghaidh tascanna ar nos gairdini a uisciu agus carranna a ni

e Nil butai uisce costasach agus is féidir iad a nascadh i sraitheanna le haghaidh acmhainn
storala nios mo

e T4 sé éasca buta uisce a theistitl agus a chothabhail

e Qo traidisiunta chuirfeadh daoine bairilli faoi na draeinphiobdin chun uisce fearthainne a
bhailit le haghaidh tascanna amhail an niochén agus an teach a ghlanadh.
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Dha mhibhuntaiste a bhaineann le buta uisce a Gsaid chun uisce fearthainnea storail - ar nos
e Ta an méid uisce fearthainne storailte teoranta go dti méid an bhuta

e Ta usaid an uisce fearthainne teoranta go dti méid an bhuta

e Ni an t-uisce sa bhuta bruchdirithe

[ ]

D’théadfadh salachar nd éilleain eile 6 dhionta an t-uisce fearthainne a éilliu.

Cuid (¢)
Dha chuis a bhfuil sé inmholta uisce fearthainne a bhailiu - ar nds

e Spreagtar daoine chun uisce a chaomhnu le bailiu uisce
Cuireann bailit uisce leis an bpriomhsholathar uisce
Gniomhaionn an chuid is mo6 de na dionta claonta mar bhailitheoiri do bhailit uisce
Is féidir uisce fearthainne a usaid le haghaidh tascanna nach dteastaionn uisce 6il uathu
Is féidir an acmhainn stérala uisce fearthainne a dhéanamh ar mhéid an éilimh uisce
Cuireann uisce fearthainne bailithe uisce ar fail nuair a bhionn triomach ann
Bionn uisce fearthainne saor ¢ go leor de na ceimicedin a bhionn i screamhuisce go minic
Is féidir le bailiti uisce fearthainne solathar uisce neamhspleach a chur ar fail
Laghdaionn bailiu uisce fearthainne an t-éileamh ar thoibreacha a chuideoidh le leibhéil
screamhuisce a chothabhail
e Tig le haonaid stérdla mora tuile 1 gceantair isle a laghdu.

Ceist 8
Déadalt bosca - ar nds

e Baintear tsaid as an alt le cruthanna bosca a mhonart

e Alt coitianta é seo a usaidtear i dtroscan ardchaighdeain
D’théadfai ¢ a thogdil de ldimh no tri leas a bhaint as direoga
speisialta
Ta claonadh an déadailt tabhachtach le haghaidh an nirt is mo
Is ionann claonadh déadailt i mbogadhmad agus 1:6 de ghnath
Is ionann claonadh déadailt 1 gcrua-adhmad agus 1:8 de ghnath
Is féidir leis an alt a bheith maisiuil nuair a dhéantar i gceart é
D’théadfai adhmaid atd in imeartas le chéile a usédid chun béim
a leagan ar éifeacht an déadailt.

Gloiniu triarach - ar nds

o Usaidtear tri shraith de ghloine leis an gcuas idir na painéil ghloine

e Tri thri shraith de ghloine a Gisdid bionn an painéal ina inslitheoir nios
fearr

e Bionn feidhmiocht fuaime nios fearr ag an bpainéal chomh maith

e Frithchaitheann cumhdach iseal-e ar na pénai teas ar ais sa teach.

e (uasa atd lionta le gas argo6in no crioptoin chun an caillteanas teasa a
laghdu

e Feabhsaionn gloiniu triarach U-luach na fuinneoige

e Solathraionn painéil de ghloinit triarach teocht compordach istigh sa
teach

e Laghdaionn gloinit triarach comhdhluthi.




Painéal gréine - ar nos

Tiomsaionn painéal gréine radaiocht na gréine agus tiontaitear
go teas 1.

Bionn an painéal gréine suite ar dhion ¢ dheas de ghnath

Is féidir painéil ghréine a fheistit ar shuiteach daingean ag
leibhéal na talin freisin.

Féadfar na painéil a isaid i gcomhar le cinedlacha eile téimh
Ta painéal gréine neamhdhiobhdlach don chomhshaol agus
cabhraionn sé le hastuithe CO2 a laghdu.

D’fhéadfadh an painéal gréine a bheith 1 bhfoirm tiomsaitheoir
leacaithe grianteasa né feaddin tholmhaithe agus fétavoltach
Is féidir na feaddin a shuitedil chun treo na gréine a leanuint.

Druilire gan sreang - ar nds

Is druil cheallra 1 seo agus ni bhionn si nasctha direach le cumhacht AC nuair a bhionn si &
huasaid

Usaideann si ceallrai in-athluchtaithe d4 cumhacht

T4 an druil ar fail le gnéithe costil le gnéithe druile faoi chumhacht priomhlionra AC

T4 an druil ar fail le gniomh casuir

Usaidtear druileanna gan sreang le haghaidh scriinna tiomana
T4 crag feistithe chun damadiste do na scriuchinn a chosaint

T4 siad ar fail chomh maith mar rogha dhronuilleach le hoibriu i
spais chunga

Ta druileanna gan sreang tisdideach do gach cinedl obair thogala.
Ta roinnt socruithe cumhachta agus luais acu

Ta druileanna éadroma isealvoltais Gsaideach d’obair DFE

Ta druileanna ardvoltais nios troime agus ta siad nios oiritinai
d’obair thréan.

Clar sciorta - ar nos

Seo clar maisitil a bhionn feisithe ag acomhal balla agus urlair
Cuireann s¢ bailchrioch shlachtmhar ar acomhal an bhalla agus
an urlair

D’théadfadh sé bheith déanta as crua-adhmad, bogadhmad n6
MDF

T4 an clar ar fail 1 bhfaid éagsula

Is iad seo a leanas na gnath-thoisi coda: 100 mm % 15 mm go
200 mm % 20 mm

Ta na clair sciorta mitéaraithe ag coirnéil inmheénacha agus
sheachtracha

T4 roinnt mhaith ar fail 6na lan proéifili éagsula ata oiriinach do chasanna éagsula.
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Feistiu comhbhr - ar nos

Baintear usaid as an alt seo sa phluiméireacht

Usaidtear é chun piobain copair agus piobain PVC a cheangal
Is as pras n6 PVC a dhéantar an t-alt agus is féidir € a fhail 1
gcuid mhér méideanna

Gearrtar cinn na bpioban go cearndgach agus ta an gno agus an
bianna feistithe thar an bpioban

Ina dhiaidh sin, bruitear ceann an phiobain isteach san alt
Féadfar téip PTFE (Polaiteitreafluaireitiléin) a isaid mar chuid den alt criochnaithe

Teanntar an cnd go daingean, rud a chomhbhrunn an bianna chun alt uiscedhionach a
dhéanambh.

Stald nadurtha - ar nos

Lindéar coincréite - ar nos

Usaidtear an modh traidisiunta chun cion taise an adhmaid a laghda
Leagtar sios na plainc adhmaid congarach dé chéile
agus spas eatarthu

Déantar na plainc a dheighilt le piosai greamain a
bhionn a dtrasghearradh 25 mm X 15 mm de ghnath
Cuirtear na plainc i gceann a chéile 1 mbothan beag
oscailte agus triomaionn na dalai aimsire a bhionn ann
iad

Ba choir an carn adhmaid a lui ar bhonn glan, tirim
agus cothrom

Déantar bun na bplanc a phéintedil chun scoilteadh a

chosaint.

Is féidir an carn a lui ar phiarai brici né ar bhonn coincréite

Ba choir adhmaid den chineél céanna a stali ar an gcarn céanna
Laghdéidh an modh seo an cion taise go dti idir 18% — 22% agus sroichfidh sé
cothromaiocht leis an aer mérthimpeall

Is modh measartha saor ¢ chun adhmad a stalu toisc nach n-
usdidtear fuinneamh leictreach ar bith sa mhodh seo

Modh mall chun adhmad a thriomu ata ann agus ni féidir an
rata stalaithe a rialu.

Is bioma déanta de choincréit threisithe atd anseo
Téann an lindéar trasna réimse os cionn na fuinneoige n6 an dorais
Is ar an lindéar a thiteann meachan na mbloc né na mbrici
a luionn os a cheann

Is féidir lindéir choincréite a mhunlu in situ nd iad a bheith
réamhstrusta

Usaidtear lindéir réamhstrusta go mor sa tionscal togala
Braitheann fad lindéir ar leithead na hoscailte agus ar na
hualai leagtha

Ta lindéir réamhstrusta ar fail i raon fad agus leithead.
Aistrionn sé an t-ualach 6 os cionn an dorais n6 na
fuinneoige go dti an balla ar an taobh eile.
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Bacainn radéin - ar nos

Is scannan solubtha i bacainn radoin A a chuirtear faoin urlar agus a shintear tri na ballai
seachtracha

Coisceann bacainn raddin ligean isteach gais radoin
san thoirgneamh

Ta si feistithe thar achar iomlan urlédr an ti né an
thoirgnimh

Is sraith neamhbhriste go hiomlan i an bhacainn
raddin atd go hiomlan téipedilte agus séalaithe.
Cuireann cuideachtai speisialta an bhacainn isteach.
Ni mor aire a thabhairt gan damaiste a dhéanamh
don bhacainn agus obair thdgéla ar bun

Ni mor an bhacainn a shéalu agus a théipeail go
curamach thart ar gach pioban seirbhise

Cuirtear an bhacainn raddin in aonad an scanndin taisdionach - DPM

Cuirtear an bhacainn raddin os cionn na bailchriche gainimh agus faoin tsraith inslithe de
ghnath

Coisceann an bhailchrioch ghainimh an bhacainn raddin 6 dhamaiste

Ba choir do phearsanta oilte an bhacainn radoin a shuiteail.

Ceist 9 - Cuid (a)
Alt ata oiriinach chun raille amhain a shiuntail le cos an bhoird - ar nos

A

B

Alt ata oiriinach chun raille amhain a shiuntail le cos an bhoird — Notai

T4 an t-alt Moirtise agus an t-alt Tionuir ina n-ailt oiriinacha
Déantar ¢ tri mhoirtis a bhaint de bharr chos A

Gearrtar bun raille B agus munlaitear ¢ chun dul isteach sa mhoirtis
Baintear piosa amach as an lathair mhéirtise chun an chorrog a
ghlacadh

Déantar an chorrég mar chuid den tionur

Coisceann an chorrdg an raille ¢ éiri casta

M¢éadaionn an chorr6ég an dromchla glitidla chomh maith.

Aon alt eile ata oiriunach

An fath leis an alt seo a roghnu - ar nos

Ta sé laidir agus teann agus ta lathair mhor teagmhala gliu aige
T4 an t-alt oiritinach le husaid taobh amuigh, usaid gliu uiscedhionach ionas go ngreamoéidh
s¢ go maith.
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Cuid (b)
Dha ghné den dearadh a dhéanann an bord oiriinach lena usaid lasmuigh - ar nds

T4 spas fairsingithe idir gach straice adhmaid
Ligeann sé seo don uisce sileadh go héasca de A agus B agus ligeann s¢ do na boird
fairsingit agus conrt go héasca

T4 an bord déanta d’adhmad soladach

Ma dhéantar € a chothabhadil seasfaidh sé na heiliminti
Ta codanna an bhoird teann agus laidir

T4 sé oiriinach le htisaid lasmuigh

Cumbhdaionn na cléir fochtair snéithe cinn na gcos, rud a
choisceann an sndithe cinn 6 thais a ionsu

Ciallaionn spasail na mball go 1éir go mbeidh sé €asca € a
chothabhail sa todhchai.

Cuid (c¢) Bailchrioch fheidhmithe oiriiinacha don tabla - ar nos
Is ionann bailchrioch oiriinach agus ceann ar bith diobh seo a leanas

Bailchrioch phéinteailte

Ola Dhanmhargach / tungolai, olai eile

Vearnaisi, péinteanna agus leasaithigh uisce-bhunaithe
Ola théice

Bailchrioch ar bith eile ata oiritinach.

Céimeanna ata riachtanach chun an t-adhmad a ullmhu agus an bhailchrioch a mholtar a
chur ar bharr an bhoird

Bailchrioch péinte a chur air - ar nos

Bailchrioch vearnaise no ruaime a chur air -- ar nds

Bailchrioch ola Théice no ola Danmhargai a chur air— ar nds

Glan agus greanail an dromchla ata le péinteail
Bain an deannach min de ag isaid banbhiotailli
Cuir cota séalaithe oiritinach air

Greandil an dromchla le minphdipéar gloine

Cuir fochota oiritinach air

Greanail an dromchla agus glan an deannach min de
Cuir dha choéta ar an mbailchrioch dheiridh

Moltar péint uisce-bhunaithe mar bhailchrioch.

Glan agus greanail an dromchla

Is féidir an dromchla a ghlanadh le banbhiotaille

Cuir an vearnais/ruaim air le scuab né éadach

Cuir dha choéta n6 tri chota air

Greanail ¢ idir cotai

Is féidir an bhailchrioch a chur air chomh maith ag usaid spraeghunna.

Glan agus greanail an dromchla

Is féidir an ola a chur air le scuab nd le héadach glan éaglumhach
Greanail ¢ idir cotai

Ni mor roinnt cotai a chur air

Is féidir ola a chur air de réir mar a theastaionn si thar na blianta.

Bailchrioch ar bith eile ata oirivinach
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Ceist 1 — Gearr tri leath amhain de dhion an phoirse

Sonrai - gnath-thoisi Marcanna
Cuid (a)
Clar mullaigh 250 mm % 35 mm 4
Tileanna coincréite 4
Caolaigh bhogadhmaid - gnath-thoisi 44 mm X 35 mm 4
Scannan sceite forluite agus téipedilte 4
Rachtai 200 mm x 40 mm 4
Inslit don dion a chomhlionann na Rialachéin Foirgniochta até i bhfeidhm 4
faoi lathair
Giarsa siledla 200 mm x 40 mm 4
Plastarchlar inslithe le brat scimeéla 4
Maide balla 100 mm x 75 mm 4
Plastar inmhednach 4
Bloc coincréite duille istigh — 100 mm 4
Cuas inslithe lionta go hiomlan 200 mm 4
Bloc coincréite duille amuigh — 100 mm 4
Plastar seachtrach 4
Tarr 12 mm agus Eadanchlar 25 mm 4
Gaitéar sceimhleacha 100 mm 4
9 gcinn ar bith de na mionsonrai thuas (4 mharc an ceann)  Fo-iomlan 36
Ceithre ghnath-thoise 4
Cuid (b)
Taispeantar modh chun an maide balla a fheistia ar an mballa
seachtrach ar an liniocht
Strapa dosmalta feistithe ar an mballa agus ar an maide balla — taispeanta ar 2
an liniocht
Linitheoireacht, cruinneas agus scala  (thar cionn, go maith, réasunta) 8
8 6 4
Iomlan 50 marc
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Ceist 2 — Inslii na mballai seachtracha

Mionsonrai Marcanna
Cuid (a)
An cuas a lionadh le hinslia — Nétai
Cur sios baili a haon 4
Cur sios baili a do 4
Cur sios baili a tri 4
An cuas a lionadh le hinsliu — Sceitsi
Caighdean na sceitsi (thar cionn, go maith, réasunta) 8
8 6 4
Coras inslithe seachtrach a chur leis na ballai — Notai
Cur sios baili a haon 4
Cur sios baili a do 4
Cur sios baili a tri 4
Coras inslithe seachtrach a chur leis an mballa — Sceitsi
Caighdean na sceitsi (thar cionn, go maith, réasunta) 8
8 6 4
Cuid (b)
Ta dha bhuntaiste le ballai seachtracha an ti a insliu
Buntaiste a haon 5
Buntaiste a do 5
Iomlan 50 marc
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Ceist 3 — Uisce te agus fuar le cithfholcadan measctha agus uisce fuar le sistéal leithris

Sonrai — gnath-thoisi Marcanna

Cuid (a)

An priomhphioban ardaitheach 4
Umar stérala uisce fhuair 4
Pioban sceite 4
Solathar fuar leis an sorcoir uisce the 4
Sorcoir uisce the 4
Pioban borrtha 6n sorcoir 4
Solathar uisce the go dti an cithfholcadan measctha 4
Soléthar uisce thuair go dti an ciththolcadan measctha 4
Solathar uisce fhuair go dti an sistéal leithris 4
Combhlai 4
Insliu le humar stérala uisce agus pibobair 4
Lipéadu 4
8 gcinn ar bith de na mionsonrai thuas (4 mharc an ceann) Fo-iomlin 32
Caighdean an sceitse (thar cionn, go maith, réasunta) 8

8 6 4

Cuid (b)

Dha mhodh chun usaid an uisce a laghdi i seomra folctha

Modh a haon — Nétai agus sceitse 5
Modh a d6 — Nétai agus sceitse 5

Iomlan 50 marc
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Ceist 4 - Bealach isteach an laithreain, an chabhsain, an umair munlaigh agus na laithreach
siothlichain

Sonrai — gnath-thoisi Marcanna

Cuid (a)

Sceitse saorlamhach den laithrean faoi leith ina dtaispeantar suiomh an
bhealaigh isteach, an chabhsain, an umair minlaigh agus na laithreach
siothluchain - Sceitse

Imline an laithredn agus an teach 3

Bealach isteach 3

Cabhsan 3

An t-umar munlaigh agus an lathair shiothliichain 3

Caighdean an sceitse (thar cionn, go maith, réasunta) 8
8 6 4

Cuid (b)

An chiis leis an roghnu suimh - Notai

Bealach isteach

An chis leis an roghnt suimh - Noétai 4
Cabhsan
An chis leis an roghnt suimh - Noétai 4

An t-umar munlaigh agus an lathair shiothlichain

An chis leis an roghnt suimh - Noétai 4

Cuid (¢)

Dha chineal oiriitnacha crainn

Crann cineal a haon 2

Crann cineal a do 2

Taispeain an it a gcuirfea na crainn ar an laithrean - Sceitse

Caighdean an sceitse (thar cionn, go maith, réasunta) 8
8 6 4
Dha bhuntaiste a bhaineann leis na crainn a mholann tu ar an laithrean
Buntaiste a haon 3
Buntaiste a do 3
Tomlan 50 marc
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Ceist 5 - Liniocht de réir scala tri bhun an fhotha, trid an mballa seachtrach agus trid an

urlar coincréite

Sonrai — gnath-thoisi Marcanna

Cuid (a)

Rindredil sheachtrach — 19 mm 5
Bloc coincréite duille amuigh - 100 mm 5
cuas aeraithe 50 mm 5
Scannan sceite agus clar racala, OSB/Sraithadhmad 5
Stoda adhmaid 200mm 5
Plastarchlar 12.5 mm 5
Clar sciorta 5
Leac choincréite agus tileanna cairéil 20 mm 5
Insliu urlair 200 — 300 mm, le hinslit ceartingearach 5
Bacainn radéin/DPM agus cursa Taisdionach (DPC) 5
Bailchrioch thruncéla agus ghainimh 5
Lionadh cuasain agus bloic inslithe choincréite 5
Bunsraith choincréite threisithe 5
Cosén agus truncail 5
7 gcinn ar bith de na mionsonrai thuas (5 mharc an ceann)  Fo-iomlan 35
Ceithre ghnath-thoise 4
Cuid (b)

Suiomh an inslithe sa bhalla agus san urlar

Insliu balla agus urlair 3
Linitheoireacht, cruinneas agus scala  (thar cionn, go maith, réasunta) 8

8 6 4
Iomlan 50 marc
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Ceist 6 — Sabhailteacht

Mionsonrai Marcanna

Cuid (a)

Comharthai sabhailteachta — Sceitsi

Lamhchosaint

Caighdean an sceitse (thar cionn, go maith, réasunta) 8
8 6 4

Cluaschosaint

Caighdean an sceitse (thar cionn, go maith, réasunta) 8
8 6 4

Stilchosaint

Caighdean an sceitse (thar cionn, go maith, réasunta) 8
8 6 4

Cuid (b)

Gniomhaiocht shainiuil amhain lena gcaithfear an trealamh cosanta

pearsanta a chaitheamh ar laithrean togala

Lamhchosaint 4

Cluaschosaint 4

Stilchosaint 4

Cuid (¢)

Dha ghniomhaiocht i seomra an Staidéir Fhoirgniochta ina moltar an

trealamh cosanta pearsanta a chaitheamh

Gniomhaiocht a haon 7

Gniomhaiocht a dé 7

Iomlan 50 marc

19




Ceist 7 — Buta uisce a asaid chun uisce fearthainne a bhailiu

Mionsonrai Marcanna
Cuid (a)
Buta uisce - an phibobair is ga chun uisce fearthainne a bhailia agus a
storail on dion - Notai
Sonra baili a haon 6
Sonra baili a d6 6
Buta uisce - an phibobair is ga chun uisce fearthainne a bhailiu agus a
storail on dion - Sceitsi
Caighdean na sceitsi (thar cionn, go maith, réasunta) 8
8 6 4
Cuid (b)
Dha buntaiste a bhaineann le buta uisce a usaid chun uisce fearthainne
a storail — Notai
Buntaiste a haon 5
Buntaiste a do 5
Dha mhibhuntaiste a bhaineann le buta uisce a Gsaid chun uisce
fearthainne a storail - Notai
Mibhuntaiste a haon 5
Mibhuntaiste a do 5
Cuid (¢)
Dha chiis a bhfuil sé inmholta uisce fearthainne a bhailiu - Notai
Cuis a haon 5
Cuis a db 5
Tomlan 50 marc
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Ceist 8 — Téarmai

Mionsonrai Marcanna
Mir a haon
An chéad chur in 11l ar eolas a bhaineann le habhar 6
An dara cur in iul ar eolas a bhaineann le habhar 4
Mir a do
An chéad chur in 10l ar eolas a bhaineann le habhar 6
An dara cur in iul ar eolas a bhaineann le habhar 4
Mir a tri
An chéad chur in 11l ar eolas a bhaineann le habhar 6
An dara cur in 10l ar eolas a bhaineann le habhar 4
Mir a ceathair
An chéad chur in 1l ar eolas a bhaineann le habhar 6
An dara cur in 10l ar eolas a bhaineann le habhar 4
Mir a cuig
An chéad chur in 1ul ar eolas a bhaineann le habhar 6
An dara cur in iul ar eolas a bhaineann le habhar 4

ITomlan 50 marc
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Ceist 9 — Bord adhmaid lena usaid lasmuigh

Mionsonrai Marcanna
Cuid (a)
Alt ata oiriinach chun raille a shiuntail le cos an bhoird — Notai
Alt oiritinach 4
Cuis inghlactha 4
Alt ata oiriinach chun raille a shituntail le cos an bhoird — Sceitsi
Caighdean an sceitse (thar cionn, go maith, réasunta) 8
8 6 4

Cuid (b)
Dha ghné dearaidh a dhéanann an bord oiritinach lena usaid lasmuigh —
Notai

Gné dearaidh a haon 4
Gné dearaidh a do 4
Dha ghné dearaidh a dhéanann an bord oiritinach lena usaid lasmuigh —
Sceitsi
Caighdean na sceitsi (thar cionn, go maith, réasunta) 8

8 6 4
Cuid (¢)
Mol bailchrioch oiritinach don bhord
Bailchrioch a mholtar 4
An t-adhmad a ullmhi agus an bhailchrioch a mholtar a chur ar bharr an
bhoird - Notai
Sonra baili a haon 5
Sonra baili a dé 5
An t-adhmad a ullmhu agus an bhailchrioch a mholtar a chur ar bharr an
bhoird - Sceitsi
Caighdean na sceitsi (thar cionn, go maith, réasunta) 4
4 3 2
Iomlan 50 marc
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M Coimisiun na Scruduithe Stait

Scrudu na hArdteistimeireachta 2015

Scéim Mharcala
(150 marc)

Staidéar Foirgniochta
Triail Phraticinil



Staidéar Foirgniochta 2015

Scéim Mharcala — Triail Phraiticiuil

Tabhair ar aird:

Ni mor don iarrthoir an déantan a dhéanamh de laimh gan cinamh 6 innealra.
Ceadaitear scriuire ata cumhachtaithe ag cadhnra, afach.
Mas 1€ir gur usdideadh innealra le haghaidh modh oibre dirithe, gearrfar pionés da

bharr.

Marcalfar an piosa sin as 50% de na marcanna atd ar fail don mhodh oibre sin.

(i) COIMEAIL FHORIOMLAN Marcanna
1 Cailiocht fhoriomlan an déantain choimeailte 10
2 | Dearadh agus deilbhiu feidhmithe na gcorr

e dearadh (3 mharc)
e deilbhiu (3 mharc) 6
Tomlan 16
(ii) MARCAIL Marcanna
1 | Piosa A
e Bdalalt (2 mharc)
e claonadh agus cuar (2 x 1 mharc) 4
2 | Piosa B
e Béalalt (3 mharc)
e claonadh agus cuar (2 x 1 mharc) 5
3 | PiosaC
e Béalalt (2 mharc) 8
e Leathalt (3 mharc)
e Tionur (3 mharc)
4 | PiosaD
e Béalalt (3 mharc) 9
e Déadalt (3 mharc)
e Tionur (3 mharc)
5 | PiosaE
e [Lcathalt (2 mharc)
e D¢adalt (4 mharc) 8
[ e (laontai (2 x 1 mharc)
6 | PiosaF
] e ailt - moirtisi (2 x 2 mharc) 4
= — 7 | Piosa G agus H
e trinsi (2 X 2 mharc)
e claontai agus cuair (8 X 1 mharc) 12
Iomlan 50




PiOSA A (iii) PROISEAIL Marcanna
1 | Trinsi
e sabhadh trasna an tsnaithe (4 X I mharc) 6
e bearradh trinse (2 x 1 mharc)
2 | Deilbhiu
e corr chlaonta (1 mharc) 2
e cuar (1 mharc)
Tomlan 8
PIOSA B (iv) PROISEAIL Marcanna
1 | Trinse
e sabhadh trasna an tsnaithe (4 x 1 mharc)
e bearradh trinse ar aghaidh (3 mharc) 8
e bearradh trinse ar chul (1 mharc)
2 | Deilbhia
e corr chlaonta (1 mharc)
e cuar (1 mharc) 2
Tomlan 10
PIOSA C v) PROISEAIL Marcanna
1 | Tiontur
(5 mharc) 5
2 | Trinsi lair
(3 X 2 mharc) 6
3 | Béalalt
e sabhadh leis an snaithe (2 x 1 mharc) 4
e bearradh trinse (2 mharc)
Tomlan 15




PIOSA D (vi) PROISEAIL Marcanna
1 | Tionar (5 mharc) 5
2 | Leathalt déadach
e sabhadh claontai (2 x 1 mharc)
e bearradh trinse (1 mharc) 3
3 | Béalalt
e sabhadh leis an snaithe (2 x 1 mharc)
e sabhadh trasna an tsnaithe (1 mharc)
e bearradh trinse (2 mharc) 5
Tomlan 13
PIOSA E (vii) PROISEAIL Marcanna
1 | Leathalt
e sabhadh trasna an tsnaithe (2 x 1 mharc)
® bearradh trinse (1 mharc) 3
2 | Leathalt déadach
e sabhadh trasna an tsndithe (4 x I mharc)
e deilbhit na gclaontai (2 x 2 mharc)
e bearradh trinse (1 mharc) 9
3 | Deilbhiu na gceanna claonta
(2 x 1 mharc) 2
Tomlan 14
PIOSA F (viii) PROISEAIL Marcanna
\ 1 Moirtisi (2 x 3 mharc) 6
Iomlan 6
PIOSAI G agus H (ix) PROISEAIL Marcanna
1| Trinsi
¢ sabhadh na nguailli (4 X 1 mharc)
e bearradh trinse (2 x 1 mharc) 6
2 | Deilbhiu na gclaontai (6 x 1 mharc)
Deilbhit na gcuar (2 x 1 mharc) 8
3 | Druiledil agus scriinna leacaithe 4
(2 x 2 mharc)
Tomlan 18
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